

# 推动学习贯彻党的二十届三中全会精神走深走实

## ——省级产业工会主席学习体会摘编

### 笃行实干 守正创新

#### 奋力推动陕西国防工运事业高质量发展

马宏伟

党的二十届三中全会是在我国以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业关键时期召开的一次十分重要的会议，具有重大时代意义和深远历史影响。全会审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，充分体现了以习近平同志为核心的党中央以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心，为新征程上进一步全面深化改革指明了前进方向、提供了根本遵循。

省国防工会第一时间召开机关党员干部大会，传达了党的二十届三中全会精神，同时传达了全总、省委和省总对学习贯彻落实全会精神的有关要求，提出要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，聚焦省委深化“三个年”活动和全总“559”工作部署，围绕省总各项重点工作任务，找准国防工会贯彻落实全会精神的结合点、切入点、着力点，以高度的政治责任感和昂扬的精神状态，推动全会精神在国防工会系统落地生根、开花结果。

我们要围绕《决定》中提出的“健全因地制宜发展新质生产力体制机制”和“深化人才发展体制机制改革”等要求，继续深入推进产业工人队伍建设改革，开展强军报国主题劳动和技能竞赛，在发展新质生产力一线选树劳模、培育工匠，让高技能人才竞相涌现，让创新源泉竞相涌流，塑造一支与发展

### 发挥产业优势 打造特色服务 在发展新质生产力中展现工会担当

徐富权

党的二十届三中全会指出，教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑，必须统筹推进教育科技人才体制机制一体改革。作为省级产业工会，必须始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十届三中全会精神的结合点、切入点、着力点，发挥好工会组织的桥梁纽带作用，凝聚职工思想共识，为全面深化改革、推进中国式现代化建设贡献工会力量。

作为涵盖教育、科技、文化、卫生、体育五大行业的省级产业工会，省教科文卫工会要充分发挥产业特色和工会组织优势，组建“劳模工匠和思政教师宣讲团”，广泛深入开展“劳模工匠进校园·思政教师进企业”双进宣讲活动，推动全会精神入脑入心，最大限度凝聚职工思想共识。要坚持“普惠性+特殊性”维

### 立足实际 真抓实干 推动产业工会工作高质量发展

赵亮

党的二十届三中全会的胜利召开，充分彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进

行到底的坚强决心和强烈责任担当。全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推

进中国式现代化的决定》指出，发挥工会、共青团、妇联等群团组织联系服务群众的桥梁纽带作用，为新形势下做好产业工会工作提出了要求、指明了方向。

一是要从实际出发，科学谋划。面对新形势新要求，要立足产业工会职能，结合产业实际，扎实落实“四下基层”等工作部署，不断提高调研质效，做到既“身入”，更“心到”，深入分析研判产业职工关注的重点和工会工作的堵点问题，明确主攻方向。

二是以职工为中心，强化落实。落细落实产业工人队伍建设改革各项工作要求，组织动员产业

职工积极投身发展新质生产力。聚焦产业职工尤其是外卖配送员等新就业形态劳动者所思所想、所需所求，持续创新“十个一”维权服务做法，提升维权服务能力。

三是坚持系统观念，深化自身建设。重点巩固建会入会和规范化建设成果，持续推进网约配送平台企业建会工作，实现产业基层工会扩面强基、提质增效。以职工需求为导向，推动“共享职工之家”、工会驿站、职工书屋、母婴关爱室等阵地建设。开展“数智产业工会”建设，依托省财贸金融轻工工会子站，上线系列惠工活动。

(省财贸金融轻工工会主席)

### 把握时代脉搏 展现新时代工会新作为

庄华章

党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议，全会审议通过《决定》明确了今后一个时期改革发展的总体目标和原则。我们要不断增强改革责任感、使命感、紧迫感，推动学习宣传贯彻和各项改革任务落地落实。

一、深刻领会全会精神实质。把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，通过掀起学习宣传贯彻热潮，开展有特色、接地气、入人心的“劳动者讲述”活动，激发广大产业职工的爱国热情、劳动精神和创造活力，汇聚起推动高质量发展的磅礴力量。

二、准确理解工会工作定位。学习贯彻全会精神，要紧贴工会实际，找准结合点、切入点和

着力点。要聚焦牢牢把握工会工作正确政治方向，聚焦引导职工听党话、跟党走，凝聚支持改革、拥护改革的力量；要激励广大职工创新创造，培养更多劳模工匠；要强化服务保障，在推进国家治理体系和治理能力现代化中发挥工会组织作用。

三、担当作为贡献工会力量。按照全总“559”安排部署及省总年度工作要点，全面抓好落实。要持续深化产业工人队伍建设改革，瞄准工会重点工作、重点任务，谋划组织好各项活动；要深化民主政治建设，切实维护劳动领域政治安全；要深化作风建设，把学习贯彻融入到职工群众办实事具体实践中。

(省能源化学地质工会主席)

### 深化产业工人队伍建设改革 着力打造高技能人才新高地

刘小萍

党的二十届三中全会明确提出，着力培养科技领军人才、大国工匠、高技能人才，打造一流产业技术工人队伍的要求，结合产业工会工作实际，我们要做到：

一是扎实推进产业工人队伍建设改革，让各项举措“实起来”。广泛开展劳动和技能竞赛，有效推动产业工人素质能力提升，实现“以赛促学，以赛促教，以赛促研”。持续开展技术协作、网上练兵以及“五小”等群众性创新活动，充分激发职工的“首创”热情，使职工创新创造焕发蓬勃活力。健全工匠人才培养机制，形成从企业工匠到陕西产业工匠人才再到三秦工匠的人才评选通道，助力职工成长成才。

二是加速助力产业工人职业发展，让产业工人腰杆子“硬起来”。要推动完善技术工人培养、使用、评价、考核机制，鼓励企业积极落实“新八级工”制度，打通不同序列间横向贯通的职业发展路径。要提高劳动报酬在初次分配中的比重，推动企业在工资结构中设置体现技术技能价值的工资单元，充分激发职工干事创业

的热情。要开展技能提升与新薪酬增长相关联的能级工资集体协商，建立健全技术工人凭技术工人队伍的要求，结合产业工会工作实际，我们要做到：

三是大力弘扬工匠精神，让崇尚劳动的社会氛围“浓起来”。要坚持培育行业标杆和榜样人物，健全奖励激励机制，充分发挥工匠人才的示范引领作用，激励更多职工投身技艺提升。要找准工匠人才的典型特质、精神品质和时代价值，努力推出高质量的宣传作品，号召广大劳动者践行社会主义核心价值观，争做新时代的工匠人才。要善用新媒体的传播优势，让工匠人才走进直播间、进入短视频，有效增强工匠人才宣传的趣味性，着力提升正面影响力。

大道如砥，接续奋斗。我们一定要坚定改革的信心和决心，切实增强推进产业工人队伍建设改革的使命担当，为实现产业经济高质量发展踔厉奋发、勇毅前行。

(省机械冶金建材工会主席)

### 以钉钉子精神 落实党的二十届三中全会精神

周晓芳

习近平总书记强调，改革是一场需要坚定决心和毅力的持久战。面对党的二十届三中全会的新部署，我们将以钉钉子精神，确保每项改革举措一一落到实处，不断推进。

我们将以满腔热情，利用工会的宣传平台，通过故事分享、互动讨论等形式，将全会精神传递给每一位职工，让这些精神生动起来，深入职工心中，激发他们的热情和创造力。

紧密结合工会工作实际，我们要细化具体行动，确保每项工作都有明确的目标和责任人。我们将聚焦“三个年”部署、全总的“五化”建设和“559”重点任务，结合省农林水利气象工会

“564”工作计划，重点推动产业技术人才梯队建设、“暖边绿境”、职工困难帮扶救助、“四季送”等工作，进一步提升工会组织的引领力、组织力、服务力。

在当前正值“七下八上”防汛关键期，我们将迅速响应，确保职工的生活和生产安全。同时，加强对一线防汛救灾职工的慰问，确保他们的基本需求得到满足。

我们将发扬钉钉子精神，一步一个脚印，确保每项工作都扎实推进，不断深化和巩固全会精神实践成果，为谱写陕西高质量发展新篇章贡献工会力量。

(省农林水利气象工会主席)

### 把握“三个坚持” 推动工会工作改革创新

唐煜波

7月15日至18日，党的二十届三中全会在北京召开。全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，围绕推进中国式现代化这个主题，对当前和今后一个时期的全面深化改革作出科学谋划，提出“7个聚焦”的改革方向，从14个方面对全面深化改革作出系统部署，共提出300多项重要改革举措。这一系列改革举措，为工会工作提供了新的思路和方向。

我们将立足交通运输工会实际，把学习成果转化为推动工会改革创新发展的强大动力，以改革牵引产业工会工作高质量发展。主要把握“三个坚持”：一是把握思想引领主导权，坚持“明方向”。在全省交通运输系统内迅速、广泛开展多形式、分

层次、全覆盖的宣传宣讲，引导职工群众把思想和行动统一到全会精神上来，凝聚改革共识，积极支持改革、自觉投身改革。二是把握工人运动时代主题，坚持“敢担当”。围绕交通强国建设陕西实践，深化产业工人队伍建设改革，创新拓展职工建功立业载体方式，重点推进五类三级劳动和技能竞赛、多层次多维度职工创新活动，培育交通产业工人队伍。三是把握职工群众所需所盼，坚持“强服务”。聚焦改革中职工群众急难愁盼问题，构建“普惠性+特殊性”维权服务体系。重点抓好交通新业态劳动者入会与入会、困难职工帮扶和临时救助、深化服务职工阵地建设、源头参与促进完善工会维权制度机制等工作。

(省交通运输工会主席)

### 高举改革大旗 谱写劳动新篇

李幸

党的二十届三中全会紧紧围绕党的中心任务谋划和推进改革，系统擘画了进一步全面深化改革，推进中国式现代化的宏伟蓝图，既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。全会对包括工会工作在内的群团工作提出了重要要求，对工会更好团结动员广大职工为进一步全面深化改革、推进中国式现代化而奋斗指明了方向、提供了遵循。

我们将坚持党的全面领导，牢牢把握工会工作正确政治方向；我们将加强思想政治引领，深学细悟全会精神，团结引导职工群众坚决拥护改革、积极支持改革；我们将深化产业工人队伍建设改革，聚焦劳模工匠、高技能人才等产业工

人榜样典型，推进产业劳模(工匠)创新工作室联盟和成果转化基地建设；我们将坚决维护劳动领域政治安全，完善工会劳动法律监督体系和“一函两书”工作机制，不断提高职工权益保障水平；我们将加强自身改革和建设，有效发挥桥梁纽带作用，努力提高工会组织引领力、组织力、服务力。

下一步，我们将把学习宣传全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，围绕省委、省总相关工作部署，结合全省建设产业实际，找准贯彻落实全会精神切入点、结合点、着力点，按照《决定》提出的新要求，全力以赴抓好贯彻落实，为奋力谱写陕西新篇，争做西部示范贡献建设产业力量。

(省建设工会主席)